QUESTIONARION. 3

1) Quale & la prima persona singolare del passato remoto del verbo Distinguere?
A) Distinsi

B) Distensi

C) Distinguettei

D) Distinti

2) Quale tra le seguenti indica un complemento di stato in luogo?
A) Vivo a Napoli

B) Vado a Roma

C) Passo per 1 boschi

D) Sto venendo a casa tua

3) Qual & il superlativo assoluto di buono?
A) Ottimo

B) Grande

C) Bello

D) Migliore

4) Cosa si intende per lato?
A) Un fenomeno linguistico che consiste nel dividere tra due sillabe due vocali che altrimenti farebbero parte

della stessa sillaba

B) Un fenomeno linguistico che consiste nell’unire nella stessa sillaba due vocali

C) Un fenomeno linguistico che consiste nel dividere due parole tramite un segno di interpunzione

D) Un fenomeno linguistico che consiste nel dividere tra due sillabe due consonanti che altrimenti farebbero
parte della stessa sillaba

5) Che cosa si intende per periodo ipotetico?

A) L'unione di una proposizione reggente e di una proposizione subordinata condizionale
B) Un complemento dubitativo

C) L’unione di due verbi che indicano ipotesi

D) Un complemento che indica un’ipotesi o una congettura

6) Citta e una parola:
A) Tronca

B) Sdrucciola

C) Bisdrucciola

D) Piana

7) Quale tra le seguenti parole € scritta in maniera corretta?
A) Soqquadro

B) Socquadro

C) Soquadro

D) Soccuadro

8) Quale & il superlativo assoluto della parola celebre?
A) Celeberrimo

B) Celebrissimo

C) Il piu celebre

D) Abbastanza celebre

9) La parola improvvisamente &:
A) Un avverbio

B) Un aggettivo

C) Una forma verbale



D) Un pronome

10) Qual & il capoluogo della Valle d’ Aosta?
A) Aosta
B) Cogne
C) Rivoli
D) Biella

11) La Regione della Valle d’ Aosta & prevalentemente costituita da:
A) Montagne

B) Colline

C) Pianure

D) Fiumi

12) Quale ulteriore lingua si parla in Valle d’ Aosta oltre I’italiano?
A) Francese

B) Tedesco

C) Spagnolo

D) Esclusivamente 1’italiano

13) Di che forma e colore & la bandiera della Valle d’ Aosta?

A) E di forma rettangolare con due colonne di ugual misura, colorate di nero quella a sinistra e di rosso
quella a destra

B) E di forma quadrata con due colonne di ugual misura, colorate di nero quella a sinistra e di arancione
quella a destra

C) E di forma rettangolare con due colonne di ugual misura, colorate di arancione quella a sinistra e di nero
quella a destra

D) E di forma rettangolare con due colonne di ugual misura, colorate di verde quella a sinistra e di giallo

quella a destra

14) Quanto & lungo approssimativamente il fiume Dora Baltea?
A) 168 km
B) 100 km
C) 200 km
D) 85 Km

15) Quale tra queste citta non si trova in Valle d’ Aosta?
A) Bolzano

B) Courmayeur

C) Aosta

D) Cervinia

16) Quale tra i seguenti non & un castello famoso della Valle d’ Aosta?
A) Duino

B) Fénis

C) Verres

D) Issogne

17) Quale tra i seguenti non & un museo presente in Valle d’Aosta?
A) Museo Bagatti Valsecchi

B) Museo dell'artigianato valdostano

C) Forte di Bard con il Museo delle Alpi

D) Museo Manzetti

18) Cosa si intende per ONU?
A) Organizzazione delle Nazioni Unite



B) Organizzazione Nazioni Unitarie
C) Organizzazione Nazionalismo Unito
D) Organizzazione Nazioni Umanitarie

19) Quale articolo della Costituzione stabilisce che 1’Italia & una Repubblica democratica fondata sul lavoro?
A) Articolo 1

B) Articolo 11

C) Articolo 10

D) Articolo 2

20) Quali sono gli elementi costitutivi dello Stato?
A) Popolo, territorio € sovranita

B) Popolo, senato e sovranita

C) Popolo, governo e sovranita

D) Popolo, Costituzione e territorio

21) Quanti anni dura in carica il Presidente della Repubblica Italiana?
A)7
B)5
06
D)9

22) Che cosa si intende per suffragio universale?

A) 11 principio secondo il quale tutti i cittadini e tutte le cittadine di eta superiore ad una certa soglia, possono
esercitare il diritto di voto

B) 11 principio secondo il quale i cittadini italiani possono eleggere esclusivamente i membri del Parlamento
Europeo

C) 1! principio secondo il quale solo i cittadini di eta superiore a 25 anni possono esercitare il diritto di voto
D) II principio secondo il quale solo i cittadini di sesso femminile possono esercitare il diritto di voto

23) Quale tra i seguenti & al primo posto delle fonti dell’ ordinamento italiano?
A) Costituzione

B) Leggi ordinarie

C) Usi e consuetudini

D) Regolamenti

24) 1 diritti umani sono definiti:

A) Fondamentali, inalienabili, universali e indisponibili
B) Fondamentali, alienabili, universali e indisponibili
C) Fondamentali, inalienabili, particolari e indisponibili
D) Fondamentali, alienabili, astratti e disponibili

25) Quale ¢ il compito principale dell’ UNICEF?

A) Combattere lo sfruttamento del lavoro minorile e i maltrattamenti ai bambini

B) Promuovere la scolarizzazione e la ricerca scientifica nel mondo e tutelare i beni culturali e naturali
C) Promuovere lo sviluppo agricolo dei Paesi sottosviluppati

D) Promuovere I’assistenza ¢ la ricerca medica nel mondo

26) L’art. 21 della Costituzione in che modalita sancisce il diritto di manifestare liberamente il proprio
pensiero?

A) Con la parola, lo scritto e ogni altro mezzo di diffusione

B) Soltanto con lo scritto

C) Soltanto con la parola

D) Non ha sancito questo diritto



27) Outlook & un programma che consente la gestione:
A) della posta elettronica

B) di documenti di testo

C) di fogli di calcolo

D) di presentazioni multimediali

28) Il trasferimento dei dati tra computer si misura in:
A) bps

B) MIPS

C)Hz

D) dpi

29) La quantit di punti per pollice in un’immagine o in una stampa si misura in:
A) dpi

B) pixel

C)Hz

D) bps

30) In Windows, la combinazione di tasti di programma CTRL + B permette I’accesso alla funzione:
A) grassetto

B) sottolinea

C) corsivo

D) copia

31) In Windows, la combinazione di tasti di programma CTRL + x permette I’accesso alla funzione:
A) taglia la selezione

B) copia la selezione

Q) incolla la selezione

D) ripristina ’ultima modifica annullata

32) Quale tra i seguenti non € un dispositivo di input?
A) Monitor a cristalli liquidi

B) Mouse

C) Tastiera

D) TrackBall

33) L’acronimo LAN indica:
A) Local Area Network

B) Longe Area Network

C) Local Acquired Network
D) Large Area Network

34) Un programma che un cliente pud usare gratuitamente per un periodo di tempo prefissato possiede una
licenza di tipo:

A) shareware

B) freeware

C) public domain

D) private domain

35) La vena basilica si trova:
A) nel braccio

B) nella testa

C) nella gamba

D) nel piede



36) Durante I’1spirazione:

A) il diaframma contraendosi si appiattisce e si abbassa
B) il diaframma si rilassa

C) il diaframma si solleva

D) il diaframma rilassandosi si solleva

37) Una persona distesa con la faccia diretta verso il basso si trova in posizione:
A) prona

B) supina

C) trasversale

D) caudale

38) La parte dell’arto superiore compresa tra il gomito ed il polso & chiamata:
A) avambraccio

B) braccio

C) mano

D) braccio inferiore

39) Da quante ossa € costituito lo scheletro umano?
A) Circa 200 ossa

B) 300

C) Un numero variabile a seconda dell’eta

D) Circa 150

40) Quale tra questi & un osso del cranio?
A) Etmoide

B) Omero

C) lleo

D) Ischio

41) Dove si trova la valvola mitrale?

A) Tra atrio sinistro e ventricolo sinistro

B) Tra atrio destro ¢ ventricolo destro

C) Tra atrio destro e ventricolo sinistro

D) Tra ventricolo destro e ventricolo sinistro

42) Qual & la membrana piu esterna del cuore?
A) Pericardio

B) Epicardio

C) Endocardio

D) Miocardio

43) Quale tra 1 seguenti rappresenta un segnale tardivo di shock nel bambino?
A) Abbassamento della pressione arteriosa

B) Cute pallida e fredda

C) Vene del collo collassate

D) Mancanza di vivacita

44) In caso di lesioni da freddo, se il colore della pelle & grigio-bluastro si tratta di un congelamento:
A) profondo

B) primario

C) iniziale

D) superficiale

45) In caso di emorragia venosa:
A) il sangue, di colore rosso scuro, esce in modo lento ma continuo



B) il sangue, di colore rosso vivo, esce a fiotti
C) il sangue esce a gocce
D) il sangue fuoriesce con una frequenza pari a quella delle pulsazioni cardiache

46) Il sistema G.A.S. prevede la valutazione della presenza-assenza del polso carotideo per almeno:
A) 5 secondi

B) 25 secondi

C) 30 secondi

D) 60 secondi

47) Si individui I’alternativa errata:

A) il Triage pud essere praticato solo dal personale della Centrale Operativa

B) il Triage extraospedaliero ¢ effettuato dai soccorritori

C) il Triage consente di affrontare le grandi emergenze dove sono coinvolte pili persone infortunate con
differenti situazioni cliniche

D) il Triage si applica anche in caso di una catastrofe

48) Una vittima che sta mostrando uno dei principali sintomi di shock ha una frequenza di respirazione:
A) maggiore di 30 inspirazioni al minuto
B) maggiore di 40 inspirazioni al minuto
C) maggiore di 50 inspirazioni al minuto
D) maggiore di 60 inspirazioni al minuto

49) Indicare I’ordine corretto delle manovre per sistemare I’infortunato nella posizione di sicurezza:
I-preparare un cuscino d’uno spessore pari alla meta della larghezza delle spalle

I1- slacciare tutto cio che stringe

III-aprire la bocca della vittima e ripulirla da ogni corpo estraneo

IV-eseguire la manovra di iper-estensione del capo ¢ sollevamento del mento

A) II-IV-1II-1

B) I-III-IV-II

C) I-I-I-IV

D) II-I-1V-IIT

50) Quando la vittima & incosciente ma respira cosa non bisogna fare?
A) Farla camminare

B) Allentare gli abiti al collo

C) Metterla nella posizione di sicurezza

D) Chiamare un’ambulanza



